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Ata da vigésima sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, às dez horas 

e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, 

apresentando o Projeto de Lei Nº 030/2021 dos Vereadores Sebastião Nunes 

de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa que dispõe sobre a proibição de 

manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de artifício com estampido no 

município de Tuparetama e dá outras providências;  Projeto de Lei Nº 

031/2021 do Vereador Joel Gomes Pessôa, Fica autorizado instituir a Semana 

Municipal de conscientização, prevenção e combate à prática de queimadas 

urbanas e rurais e dá outras providências;  Indicação Nº 044/2021 da 

Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pela construção/instalação de 

arquibancadas no Ginásio de Esportes Euclides Miguel; Projeto de Resolução 

Nº 022/2021 do Vereador Arlã Markson Gomes de Souza com Título de 

Cidadã à Sra. Edilene Helena Barbosa;  Projeto de Resolução Nº 023/2021 

do Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, com Título de Cidadã 

à Sra. Gilvaneide Maria da Silva, no pequeno expediente a Sra. 1ª Secretária 

citou a confraternização dos vaqueiros junto com o Balaio Cultural, o Sr. 

presidente cita a honra de contribuir com o evento e que se faça todos os anos, 

como forma de homenagear a classe dos vaqueiros, no grande expediente o 

vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão cita uma boa notícia que é o início 

do fim da pandemia, e pela população do Bairro São João quer agradecer ao 

Executivo pelo conserto de um esgoto citado na sessão passada, após 

intervenção do Vereador Sebastião Nunes, e ainda a doação do terno para o 

time dos veteranos, e encerramento da novena de Santa Luzia, na 

Comunidade Cajueiro, a respeito do projeto proibindo a queima de fogos de 

artifício, já consta na lei do código de postura, o Sr. presidente acha inviável, 

porque pode prejudicar o comércio, o Sr. vereador Joel Gomes Pessôa pede 

um aparte, concedido, entende que deve ser retirado fogos de estampido, e 

que fiquem apenas os fogos de efeito visual,  é preciso ver a questão de 

animais, seria ótimo que aproveitasse realmente e proibisse visualizando 

apenas a sua beleza, o Sr. presidente pede vistas ao projeto para apresentação 

de emendas, o Sr. vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, acredita que esteja faltando entendimento, porque não haverá 

prejuízos a ninguém por ser determinado um tempo de adequação, sendo um 

projeto de muita valia e demanda da população, já que a utilização de fogos 

de estampido é prejudicial e ultrapassada, sem contar no período de estiagem 
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onde há perigo de incêndios  e acidentes, o Sr. vereador aparteado acredita 

que haja algo no código de postura, mas precisamos saber se foi sancionado, 

sendo pelo tempo passivo de sanção tácita, até porque viu pessoas soltando os 

fogos sem nenhum conhecimento, e cita que em São José do Egito foi 

aprovado e dado publicidade, outra dificuldade é quando a lei não é cumprida 

e nem se faz fiscalização, o Sr. vereador Jefferson Plécio pede um aparte, 

concedido, mostra também outro problema pela falta do código de postura, 

que é o hábito de se construir nas calçadas, vendo que essa lei deve ser 

transparente e amplamente divulgada, o Sr. vereador aparteado prossegue 

parabenizando o jovem Esdras Sérvolo, que contribui com o resgate da 

história lançando matérias antigas do nosso município em um blog, vendo 

uma referente ao ato de instalação desta casa, pelo vereador José Perazzo 

Leite, fala das endoscopias e ultrassonografias que ainda estão em falta para 

os cidadãos, assim como medicamentos, onde ao invés de se construir praças 

seria melhor ver primeiro a necessidade das pessoas, citando que se 

aproveitam também da industria da fome, tirando fotos de doações e expondo 

as pessoas carentes, parabeniza quem faz doação sem nenhum interesse 

político, e lamenta essa falta de apoio nesse momento da calamidade, faz 

alusão a emenda para compra de equipamentos para os PSFs, chegando o 

recurso a exatamente um ano, mas ainda hoje não encontramos o colposcópio 

na UBS da Vila Bom Jesus, e segundo a  secretária foi comprado mas não está 

sendo usado, e infelizmente irá tomar as medidas cabíveis, faz a cobrança 

sobre o rateio do Fundeb, já visto em outros municípios, onde o Sr. presidente 

informa que já esteve com o contador, sabendo que o que sobrar será rateado, 

com a palavra, o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo cita o apoio à 

proibição dos fogos de estampido, já visto em outras cidades, estando também 

a disposição para lutar por esses aparelhos para os postos de saúde, porque 

está sendo muito procurado também por pessoas que buscam atendimento, 

registra ainda a sua campanha natal sem fome, com a distribuição de cem 

cestas básicas, agradecendo as pessoas doadoras,  e não iremos fotografar 

ninguém, faz relação de ações deste vereador durante esse ano, como 

perfuração de poços e doação de cestas básicas, o Sr. presidente faz menção 

as fotos nos momentos de doações, que vai da vontade de cada um, pois 

alguns que recebem até querem sair nas fotos, e parabeniza a atitude do Vice-

prefeito Diógenes Patriota, que inclusive conseguiu através de seu deputado 

desbloquear emenda de cento e cinqüenta mil reais, em seguida o Sr. 

Vereador Antonio Valmir Batista Tunú espera que se compre mais 

medicamentos, porque as dificuldades estão enormes, relata visita na 
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associação das mulheres do Bonsucesso, muito bem organizada nos seus 

trabalhos, e traz reclamação da utilização da água do açude para pescarias, 

banhos e bebedeiras, promovendo o acúmulo de muito lixo e prejudicando a 

qualidade da água, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa pede um aparte, 

concedido, cita que estando a frente da Compesa realizou um trabalho de 

coação, e já pediu por diversas vezes a polícia e a própria Compesa pra tomar 

providências, mas infelizmente não existe mais uma pessoa de pulso, o Sr. 

vereador aparteado alerta que é necessário fazer alguma coisa porque é um 

negócio sério, cobraram também o sistema de abastecimento que seria da 

barragem e vamos a luta, parabeniza a confraternização dos vaqueiros, que foi 

uma festa linda, em seguida o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales esteve 

na comunidade Serrinha debatendo vários assuntos e ouvindo os anseios da 

população, indo agora a Consulta, parabeniza a companheira Luciana pela 

homenagem aos vaqueiros e edição do balaio cultural, lembrando que a 

Comunidade Bonsucesso hoje já tem um projeto da Funasa que irá  atender 

a comunidade, tendo já o trator conseguido através de Ivaí Cavalcante, e os 

implementos agora, agora fala da construção de praças, que são importantes 

para o lazer das pessoas, e não tira o dever de se aplicar nas demais áreas, 

acreditando que está sendo aplicado, mas não havendo o atendimento aqui 

realmente é o local de se debater, elogia a grande ação de Domênico Perazzo 

com a doação de cestas básicas num momento crucial que a população 

padece, e destaca a grandiosidade de não mostrar essas fotos, porque 

constrange as pessoas que estão recebendo,  é vergonhoso ver político fazer 

foto entregando um pacote de fralda e não comunga com esse tipo de situação, 

todos sabem de quem fala porque não tem nada a esconder, temos que prestar 

contas do nosso trabalho e estando já em seu quinto mandato respeitou a 

forma correta da política e está concluindo mais um ano de cabeça erguida na 

luta pelo povo com pedidos pra essa população que nunca lhe negou, e jamais 

irá fazer diferente, sobre os medicamentos foi repassado que se fez uma 

compra e chegará até na sexta feita, parabeniza todas as ações dos vereadores 

em suas extensões, dentro e fora desse parlamento, como a companheira de 

luta Luciana, uma amiga que certamente trabalhará durante esses anos, 

prosseguindo a Sra. Vice-presidente cita a grande quantidade de 

ultrassonografias em espera, porque o médico está de férias, o Sr. Vereador 

Joel Gomes Pessoa pede um aparte, concedido, informa que há algumas 

pessoas em espera a seis meses, a Sra. Vereadora aparteada acha certo que se 

procure a  secretaria, agora das endoscopias sabe que são apenas duas por 

mês, o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um aparte, concedido, cita a lei 
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aqui aprovada que prega a transparência desses exames com a lista, e sabe 

porque não colocam, como também a respeito dos medicamentos onde 

deveria se dar transparência, a Sra. Vereadora aparteada cita que o 

colposcópio já chegou, mas é necessário um profissional para manusear, o Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales defende a Secretaria de Saúde, porque 

avisar em lista é muito difícil, e os pedidos de urgências são feitos, o Sr. 

Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido, relata que é importante 

um profissional pra manusear o colposcópio, mas é preciso observar que 

chegou a vários meses, quanto ao ginecologista, quando somar o gasto com 

consultas daria pra pagar o médico, o mesmo informa que tudo foi relatado 

por uma servidora, que recebe ordens, e por isso pede prioridade nas ações, 

a Sra. Vice-presidente deixa claro que vê todo mundo sendo atendido, com 

uma regulação sempre limitada, parabeniza a condução dos trabalhos pelo 

presidente em mais um ano, de forma exemplar, onde hoje temos mais união 

conduzindo os trabalhos pelo município, o Sr. presidente é favorável à 

execução da lei da listagem de exames e remédios, que são problemas antigos, 

deixando assim uma gestão transparente, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa 

elencou fatos em defesa do povo pelos vereadores, e pediria que essa casa 

amadurecesse, e entristece saber que perdemos a emenda impositiva, o Sr. 

Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido, cita fala do prefeito 

tranqüilizando a população dizendo que não precisa de indicação de vereador, 

e que as ações serão feitas, o Sr. Vereador aparteado pede que no 

amadurecimento elevemos o conceito de independência de poder legislativo, 

porque fomos eleitos pelo povo, e vê um erro imperioso do gestor ao 

aumentar por decreto a alíquota da CIP, já sendo impetrado mandado de 

segurança e ação pública, através do Ministério Público e este Vereador, 

sabendo que o código tributário não cita esse aumento por decreto, seguindo 

os trabalhos, o Sr. presidente submeteu à votação as matérias apresentadas 

nesta data, sendo aprovadas por unanimidade; nada mais a tratar, encerrou-se 

a sessão, assinam a presente ata a Sra. 1ª Secretária e demais Vereadores desta 

Casa Legislativa. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de 

Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, 

Sebastião Nunes de Sales, Domênico de Siqueira Perazzo, Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel Gomes Pessôa. 

 

 


